

De mis recuerdos ejerciendo la Abogacía en lo Criminal

La horrenda y trágica noche del 12 de Julio de 1916 en el regato de los Avellanos.—El trabajo forense que hizo sentir a mi espíritu la más grande de las ufanías y el más triste y hondo de los desconuelos.—El noble proceder de don León Leal Ramos

II

Mariquita Congregado, la madre buena, santa y excelsa

Si por lo horrendo del crimen que relatamos en artículo precedente, fué proceso excepcional el que se instruyó contra Cipriano Sánchez del Monte, en el sin embargo, fué lo más destacado el proceder de la madre del desventurado Joaquín Franco Congregado.

Supo María Congregado en la tarde del 13 de Julio de 1916 que su hijo estaba herido y no gravemente, (pues eso fué lo que piadosamente le dijeron) en Navalvillar de Ibor y decidió marchar al lado de su hijito. En vano los individuos de la familia trataron de hacerla desistir: «A qué habría de ir ella; irían su esposo Julián, su hermano Cayetano; el viaje era largo, penosísimo y en plena estación canicular.» Inútil todo y acompañada de su marido y su hermano marchó en el tren de las nueve de la noche; a las dos y media de la madrugada llegaron a Navalvillar; en el acto, sin descansar un minuto, salieron hacia Navalvillar. Largo era el trayecto, trece horas de viaje por escabrosos caminos y terrenos abruptos y a las cuatro de la tarde del día estival, calurosísimo, llegaron a Navalvillar.

Ya está Mariquita en Navalvillar; por fin, llegó; va a lograr su anhelo vehementísimo: ¿Y mi hijo, donde está mi hijo?, preguntaba y nadie es tan cruel que se atreva a decirle la horrible verdad: Mariquita se dirige a Cipriano, al matador y le pregunta: ¿Y Joaquín? Y Cipriano, más cruel todavía que cuando lo mató, contesta: «Su hijo está ya en el cementerio; no sabemos quien ha sido; ni como ha sido.»

Al cementerio va Mariquita y allí, sobre una saca de paja y en unas parihuelas, ve María el cadáver de su hijo. Pero, no... No es verdad, no puede serlo, miente la luz cegadora de Julio que lo muestra y engañan los ojos que lo ven; aquel cadáver no puede ser su hijo; su hijo era un joven lleno de salud, pletórico de vida y lo que se le muestra es un cadáver en descomposición, con la cabeza agüereada, con los huesos del cráneo fracturados. Si tu hijo fuese, se pondría en pie y, abrazándote, y besándote te diría: «¡Madre, usted aquí!» Pero, no, no esperes que eso ocurra; los ojos de ese cadáver no te volverán a dirigir ni una sola mirada, sus labios no pronunciarán el nombre que todos pronunciamos en nuestras angustias, y ¡Madre mía!; ese es un cadáver que habrá que enterrar prontamente; de tu hijo no queda nada, solo el recuerdo que vivirá siempre en tu corazón ma-

terial. La bala del arma de Cipriano ha tenido más poder que Dios, aunque en sentido opuesto y contrario; porque el poder de Dios fué de creación y amor, poder de destrucción y odio el de Cipriano. Dios lo sacó de la nada, tus entrañas lo parieron y pasando mil afanes, pobre mujer, lo criaste e hiciste hombre y a la nada lo volvió y cuando estaba en la flor de su mocedad, lo convirtió en polvo y carroña el acto infame de Cipriano Sánchez del Monte.

Después, después la pobre mujer es sacada a la fuerza del cementerio, manda decir misas por su hijito en Navalvillar y a Cáceres; a trabajar para poder vivir, regresa; siendo tan desventurada que no tendría ni el triste consuelo de orar sobre su tumba en el cementerio de Cáceres, porque su hijo, lejos de ella y para siempre, quedó en el camposanto del pueblecito.

Y esta madre excelsa que así procede y tanto a su hijo quiere, ¿sabéis, señores del jurado, lo que me dijo a mí cuando me ofreció su defensa?—Pues oídlo, oídlo.—Me dijo: «Como abogado de mi hijo, solo quiero que pida, usted para el que lo mató, lo que sea legal y justo».

Y por eso, ya véis lo que hago. El matar de noche agrava el homicidio, lo agrava también el matar en despoblado, lo agrava así mismo, el ser el hecho premeditado, y sin embargo, yo no aprecio ninguna de esas circunstancias, y pido lo que el señor Fiscal solicita, no obstante representar a la madre a quien el más horrendo de los crímenes privó de su hijo. El proceder generoso, abnegado, cristiano, de la familia que defiende; lo que ejecutó la madre, santa y buena, me hizo sentir al defenderla, la ufanía más grande de mi vida profesional, y si es cierto, y no hay duda que lo es, que postrado ya en agonía mientras va muriendo el hombre, dice balbuciente el nombre del ser a quien más querí, y el que como yo durante su vida toda fué trabajador, se acuerda al morir del trabajo que más satisfacción y alegría llevó a su alma, cuando expire yo, mis labios, juntamente con el nombre de mi madre que fué a quien más amé, pronunciarán el nombre de Mariquita Congregado, a quien defendí hace diez y ocho años en nuestra Audiencia: el 21 de Noviembre de 1917.

JOSÉ IBARROLA

Félix Crespo de Uríbarri

Coches, Camiones, Repuestos, Gran taller de reparaciones de todas clases y estación de servicio FORD Accesorios en general.

Unico concesionario FORD para Cáceres y Trujillo

Representación provincial de los aparatos de radio R. C. A. (Sice). Mecánicos especializados para reparaciones. Gran Stock de recambios y lámparas.

Avenida de la República, n.º 3 Apartado de Correos, 98. Teléfonos: Exposición 371 Talleres 486

CÁCERES

Disposiciones de la "Gaceta"

(Por teléfono)

Madrid, 3 (1'30 t.).—La «Gaceta» de ayer publica entre otras disposiciones de menor interés las siguientes:

Una Ley concediendo un suplemento de más de dos millones de pesetas, para pago de atenciones del primer semestre, para material y personal de los cuerpos de Seguridad y Vigilancia de servicio en la Generalidad de Cataluña. Otra de más de millón y medio de pesetas para satisfacer las dietas y plusas del primer semestre del año en curso, en el presupuesto de Guerra.

Varios decretos autorizando a los respectivos Ministerios para la presentación de diversos proyectos de ley conocidos.

Declarando que los aparejadores de obras con título oficial por su calidad de peritos, sean unidos bajo la dirección de los archi-

tectos para ejercer funciones de constructores de obras, y prohibiendo el ejercicio de esta profesión a quienes carezcan de título oficial.

Disponiendo que quede aplazada la convocatoria del concurso general para el traslado voluntario de provisión de escuelas, correspondiente al mes de Mayo último.

Anunciando que se ha convenido entre España e Italia, denunciar el Convenio General de navegación aérea de Agosto de 1927. Mencheta.

FARMACIA Y DROGUERIA DE LUCIANO ESCRIBANO LOZANO

Plaza Mayor, 40 - Teléfono, 245 y Gabriel y Galán, 2 - CACERES

Frutería Extremeña

Almacén de plátanos de Canarias Frutas y Legumbres de Plasencia

Concepción, 8

Teléfono 430

Cáceres

De la semana pasada

Nota a vuelo de pluma

Transcurrió la semana con el mismo gesto desagradable que terminó la otra.

Luciendo a ratos el padre Febo, ocultándose otras veces y siempre amenazando las nubes con aguarnos la fiesta no pudimos en ningún momento tranquilizar.

La temperatura por otra parte se trasladó a la época de los villancicos y surgieron gabanes y paraguas por si las moscas o por si las pulmonías.

Empezó y terminó la feria grande que tuvo la característica de la desanimación, con la muy honrosa excepción del día treinta y uno, y como la temperatura se prestaba más a la paz del hogar con las candentes firmas del brasero, que no la fresca libación de cervezas gaseosas y refrescos, resultó que los cerviceros gaseoseros y refresqueros se quedaron sin vender su mercancía y sin tener necesidad de doblar la cantidad de caldo con el líquido de la Fuente del Concejo.

La desanimación cundió por todas partes haciéndose sentir en el rodeo donde, según nos cuentan, las transacciones no llegaron ni con mucho al número de otros años.

Los espectáculos taurinos tampoco tuvieron fortuna puesto que ni en la primera corrida en la que hubo poco público, ni en la segunda en la que se llenó la plaza, los toreros no hicieron otra cosa que no fuese llevarse unos miles de pesetas y reírse del público y de los peces de colores. Las toreras ya fué otra cosa, puesto que según cuentan y verán en estas mismas páginas lograron un éxito clamoroso.

Para que no faltase la nota trágica, un hombre fué arrollado y muerto por el tren, en nuestra estación, al cruzar la vía y en lo semitrágico un automóvil cargado de niños y sin conductor que se lanzó por la pendiente de la calle de Margallo, yéndose a estrellar contra la esquina de una casa.

Acuerdo por nuestro Concejo, de rotular una calle con el nombre del gobernador señor Ferrero Pardo y reintegración de los gestores de la C. E. D. A. a sus puestos por que... aquí no ha pasado nada y pelillo a la mar. Reprise de las señoritas toreras y vaya con Dios la semana y la feria y a llover se ha dicho.

P. P.

MARIÑO

MOSAICOS, MADERAS, YESO, CEMENTO

Agencia URALITA lo mejor para techar.

ESCRITORIO: Teléfono, 40. Galán y G.ª Hernández, 4 - 6

FABRICA: Teléfono, 147. Carretera de Medellín. CACERES

Santiago Vivas Hernández

Almacén de plátanos de Canarias Frutas y Legumbres de Plasencia

Concepción, 8 Teléfono 430 Cáceres

EN PROVINCIAS

Actos políticos celebrados ayer

(POR TELEFONO)

Mitin Agrario en Cuenca

Cuenca, 1'30 tarde.—En el Teatro Cervantes se celebró con un lleno imponente, el mitin de propaganda del partido Agrario. En las calles inmediatas se colocaron altavoces para el público que no podía entrar dentro del local.

Al comenzar el acto leyó una carta del Ministro de Marina señor Royo Villanova, justificando la imposibilidad de concurrir al acto, por tener que asistir a una fiesta de aviación en el aeropuerto de Barajas.

Presentó a los oradores el jefe provincial don José Lledó, que pidió al Estado ayuda para los labradores, levantando en la medida posible las cargas contributivas que pesan sobre ellos.

D. Calixto Bovel afirmó que el partido agrario quiere que retorne los valores espirituales de España.

D. Felipe Lazcano, saludó a Castilla en nombre de Galicia a quien representaba en Cortes.

El señor Romero Radigales habló en nombre del Ministro de Agricultura.

Propugnó por la unión de todas las derechas y dijo que la ordenación triquera resuelve las cuestiones que inquietan al labrador.

El ex ministro don José María Cid propugnó también por la unión de las Derechas.

Hizo el resumen el jefe del Partido señor Martínez de Velasco, afirmando que la unión de las Derechas se mantendrá aunque sea a trueque de grandes sacrificios y aunque peligre su propia vida.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos. Mencheta.

MARMOLES Y PIEDRAS DE TODAS CLASES

Manuel Nieto Martín

Concepción, n.º 1 - Tel. núm. 318. TALLERES: Nueva n.º 1 - CACERES

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS CAPDEVIELLE

Pintores, 27. CACERES Teléfono, 213

Mitines de Izquierda Republicana

En Segovia

Madrid, (1'30 t.).—En el Teatro Juan Bravo se celebró el mitin de Izquierda Republicana en el que hablaron los señores Serrano Batanero y Casares Quiroga que abogaron por la disolución de las Cortes actuales.

El acto terminó sin producirse incidentes.—Mencheta.

En Castellón

Castellón, (1'30 t.).—En el Cine Royal se celebró el mitin de Izquierda Republicana que estaba anunciado.

Hicieron uso de la palabra don Pascual Leone y otros oradores.

Finalmente el jefe del partido don Diego Martínez Barrio, pronunció un discurso en el que abordó el problema de su separación del partido radical, estimando que no fué el sino los radicales quienes abandonaron las normas directrices del partido.

Hace citas históricas para demostrar que la táctica que siguen las derechas no es nueva.

Afirma que el actual Gobierno no realiza obra parlamentaria, atendiendo solamente a ir contra la Constitución.

Acomete a la Ley de Prensa, calificando el proyecto de inclusero. También censura duramente el proyecto de ley electoral, diciendo que solo se conseguirá con él que una agrupación que tenga dos votos triunfe sobre la que tengan diez con lo cual

solo se beneficiarán los partidos de derechas.

Afirma que los partidos de Sánchez Román, Azaña y el suyo han llegado a un acuerdo respecto al programa a desarrollar dentro y fuera del parlamento concretando en cuatro puntos fundamentales que son: Cuestión internacional, afianzamiento de la República, económico y social al que añadirían la concesión de una amplia amnistía que una vez concedida para pacificar los espíritus, no debe volverse a conceder.

Cree que pronto han de convocarse a elecciones y sale al paso de quienes aseguran que si vencieran las izquierdas se adueñarían del poder y dice que antes de realizar esto deben pensarlo bien.

Muéstrase contrario a la revisión constitucional.—Mencheta.

En Sevilla

Sevilla, (1'30 t.).—En el Cine de la calle de la Sierpes se celebró un mitin de Izquierda republicana en el que tomaron Parte Pérez Joffre, Juan Manuel Aguilar y Augusto Barcia.

Los oradores se dedicaron a combatir duramente a las derechas, lamentando la división entre los republicanos, y piden la legalidad republicana del 14 de Abril que, dicen, se ha desplazado sustituyéndola con los enemigos del Régimen.

Agregaron que si volvieran a gobernar continuarán la obra del bienio.—Mencheta.

En Málaga

Madrid, 4'30 t.—Se celebró el mitin del Bloque Nacional con gran concurrencia de público.

Hicieron uso de la palabra los señores Sainz Rodríguez, Pradera y Calvo Sotelo.

Todos se manifestaron en contra de la actual constitución que calificaron de podrida exponiendo que era necesario hacerla nueva costase lo que costase.

El señor Calvo Sotelo atacó a los Gobiernos de la República y expuso que cada año de los que han transcurrido se han cerrado con una deuda de 500 millones.

Dijo que la revolución de Octubre no estaba liquidada y atacó duramente al partido Socialista indicando que nada se conseguirá mientras no se considere a este partido fuera de la Ley.—Mencheta.

Carneceria y Salchichería
Francisco Chapado
ESPECIALIDAD
EN TERNERA Y CORDERO
Plaza Mayor, 1.
Cáceres

**CAMISERÍA, PERFUMERÍA, NOVEDADES
GÉNEROS DE PUNTO
MENDIETA**

Pablo Iglesias núm. 1 Teléfono 244

Fiesta de Aviación

Se celebra en el aeropuerto de Barajas con asistencia del presidente de la República y el Gobierno

(Por teléfono)

Madrid 1'30 t.—Con extraordinaria animación y gran afluencia de público se ha celebrado en el aeropuerto de Barajas la anunciada fiesta de aeronáutico con el concurso de las bases militares navales y terrestres.

Asistieron al acto S. E. el Presidente de la República, el del Consejo señor Lerroux, el ministro de la Guerra señor Gil Robles y otras significadas personalidades del Gobierno y autoridades locales.

El coronel Mulero actuó de Spiquer ante el micrófono de la radio y pronunció un discurso agradeciendo la presencia en el acto de las autoridades y del numerosísimo público que acudió al aeropuerto.

Después fué anunciado los diversos ejercicios que se realizaban.

Se hicieron magníficos y

Confitería SAN PEDRO

Especialidad en caramelos rosa, Pasta de Almendra, Yemas, Tocino de Cielo y Bizcochos de Barbastró.

TELÉFONO 194

CÁCERES

LAS MEJORES BICICLETAS B H

triumfadora de la Primera Vuelta Ciclista a España.

UNICO SITIO DE VENTA

Modesto Arias Santos

P. de la Concepción, 25. Tel. 396
CÁCERES

Un hombre arrollado y muerto por el tren

En la mañana del sábado, al atravesar la vía un anciano de sesenta y tantos años, fué arrollado y muerto por el tren, en la estación de Cáceres.

El pobre hombre, que era sordo, no se dió cuenta de la llegada de un mercancías que entraba en la estación en el preciso momento en que se disponía a atravesar la vía, fué alcanzado por la locomotora sin que el maquinista pudiera evitar el atropello, a pesar de los esfuerzos que hizo para conseguirlo.

El desgraciado anciano quedó horriblemente destrozado y la muerte debió ser instantánea.

GRANDES NOVEDADES EN TEJIDOS

José Correa

TELÉFONO, 272.

arriesgados vuelos con escuadrillas Avillán y Breguet y con el Autogiro del señor La Cierva, siendo los aviadores ovacionadísimos.

Al arrojarse con un paracaída el paracutista don Dionisio Alvarez, sufrió un accidente y se produjo algunas lesiones, afortunadamente sin importancia.

Se le trasladó al dispensario del aeropuerto donde fué convenientemente asistido.

Al terminarse el festival el Presidente de la República y los miembros del Gobierno se interesaron por el estado del señor Alvarez.

El público quedó muy satisfecho del resultado del festival y los aviadores fueron muy felicitados.—Mencheta.

¿Queréis vestir elegantes y con mucha economía? ¡¡Visitad la

“Casa OROZCO”!!

que es la mejor SASTRERÍA

De la Audiencia

Vista de la causa contra el autor del crimen cometido en Aldea del Cano

Para los días 10 y 11 del actual está señalada la vista, ante la Sala de lo criminal de esta Audiencia de la causa instruida contra el comunista apodado «El quemado», que en el año 1933 dió muerte en el pueblo de Aldea del Cano a Francisca Polo.

En el acto del juicio, para el que existe gran expectación, actuarán como abogado defensor don Simón Bohigas, y como acusador privado el ilustre letrado, jefe del partido de Renovación Española don Antonio Goicoechea.

ALMACEN DE COLONIALES

MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ

Sucesor de JORGE DOMÍNGUEZ.
Carretera de Salamanca. Tel. 251
CÁCERES

Deportes

CICLISMO

Como estaba anunciado, se celebró ayer mañana la carrera ciclista con el recorrido de dos vueltas a Cáceres, siendo un total de 26 kilómetros.

A las once y cuarenta horas, se dió la salida a los 18 corredores, lanzándose a un tren fantástico, empezándose a destacar como formidable «routier» el conocido ciclista Julián Jardín, el cual al llegar a la pendiente del cementerio, pasó como una flecha por dicha cuesta, logrando una ventaja de 25 metros sobre el segundo.

A la siguiente vuelta empezaron a retirarse corredores quedando un total de seis.

La carrera en sí fué batallada por Jardín y Brito, no despegándose el uno del otro hasta llegar próximo a la meta; y cuando todos creíamos que sería el vencedor se le interpuso el coche del Jurado (según denuncia del propio corredor) logrando entrar Brito el primero a la meta con alguna ventaja.

SUSTITUTO.

Rogamos a nuestros lectores nos disculpen al no poder hacer más extensa la reseña de la carrera, por no haber sido invitados por los organizadores (a pesar de haber sido los autores de la confección de las bases de la misma) y por lo tanto nos ha sido imposible ver el transcurso de dicha carrera.

Carneceria y Salchichería

MODESTO CHACÓN

Especialidad en Terneras, Corderos y Cerdos
Plaza Mayor, 35 Teléfono 484

CÁCERES

Del Ayuntamiento

La sesión del Sábado

No habiéndose podido celebrar por falta de número, la sesión ordinaria del miércoles, se celebró el sábado en segunda convocatoria presidiendo el Alcalde señor Silva y asistiendo los concejales señores Mariño, Plasencia, Vega Bermejo, Muriel, Blanco, Marín Cabrera, Marín Naure, Cruz Quirós y Bohigas.

Asistieron también los gestores de la C. E. D. A. señores Madrigal y Lumbreras que se retiraron obedeciendo órdenes del señor Gil Robles y que se reintegran de nuevo a sus puestos desaparecidas las causas que motivaron su retirada.

Se dió lectura de un oficio del señor gobernador civil no aceptando las dimisiones presentadas por los señores Madrigal, Lumbreras y Martínez por ser cargos irrenunciables e indicando que deberán reintegrarse a los mismos.

El alcalde se congratula de la resolución y expresa que en virtud de ella se les había pasado citación para esta sesión a expresados concejales.

Por unanimidad se aprueban las cuentas de la semana, como igualmente el acta de adjudicación provisional de un solar de 625 metros cuadrados en la Avenida de Lerroux, a don Juan Pedro Rodríguez de Ledesma, a 16 pesetas metro cuadrado, quedando por tanto adjudicado definitivamente.

La Corporación entiende seguidamente en el acta de subasta para la adjudicación de dos puestos de refresco en Cánovas a la que se han presentado dos proposiciones; una de don Edmundo Cordero, que ofrece 1.260 pesetas por los dos puestos y otra de don Virgilio Alejandro, que ofrece 1.515 pesetas por uno solo con la condición de que la concesión se haga desde el kiosco de la música a la delantera del Hospital.

El señor Silva dice que como una proposición abarca los dos puestos y la del señor Alejandro, que por cierto está falta de reintegro, no comprende más que a uno, ha creído conveniente ponerla a discusión de la Corporación para la resolución que se estime más conveniente.

Se produce una discusión entre los señores Bohigas, Plasencia, Vega y la presidencia, sobre si debe aceptarse o rechazarse la proposición del señor Alejandro y por fin se acuerda que pase el asunto a la Comisión correspondiente para informe y resolución definitiva en la primera sesión.

Se lee un escrito de la Asociación Cáceres de Socorros mutuos, solicitando que se dé el nombre de Ferrero Pardo a la calle letra C. de las Casas Baratas como gratitud de la Asociación por las gestiones que el señor Gobernador ha realizado en favor de dicha entidad.

Conocido el criterio del

Ayuntamiento de no alterar el nombre de las calles actuales por no ocasionar transtornos y perjuicios si en las mismas se ha creado algún derecho, a propuesta del señor Bohigas se acuerda que se dé el nombre de Ferrero Pardo a la calle prolongación de la Avenida de don Alejandro Lerroux.

La Presidencia dá cuenta de haber recibido un telegrama del alcalde de Lisboa, general Sousa, del ministro de Negocios extranjeros de España en Lisboa señor Montesinos y del de Portugal en España señor vizconde de Ribatena, agradeciendo las pruebas de amistad y aprecio recibidas en nuestra capital con motivo del día de Portugal.

El señor Siva continúa exponiendo el éxito obtenido por el Concurso de Ganados y a este efecto participa que el director general de Agricultura le avisó el martes por teléfono para informarle que había sido firmado el libramiento que ofreció para la extinción de la langosta, al tiempo que reiteraba su complacencia por el éxito del Concurso de Ganados.

Se acordó hacer constar en acta la gratitud de la Corporación, hacia las autoridades portuguesas, ministro señor Rocha y director general de Agricultura que con su presencia han dado esplendor a los festejos de nuestra feria, haciendo extensiva esa gratitud a la Comisión del Concurso de Ganados y prensa.

En ruegos y preguntas se acordó expresar la gratitud a la casa Zotal y al excelentísimo señor ministro de Estado por los donativos que hicieron en pan y en metálico para los pobres de esta Capital.

También se expuso la conveniencia de ir preparando la sesión extraordinaria para tratar del asunto de abastecimiento de aguas a nuestra población.

Agustina Téllez

CAMISERA

ARCO DEL REY, NÚM. 1

CÁCERES

Gratitud de los portugueses

Acompañados de nuestro buen amigo don José Bravo Mohedas nos ha visitado don Francisco Martín Sánchez de la Directiva del Orfeón de Covilha y don Joao Alvés da Silva en nombre de la Comisión de Iniciativa de Turismo, para rogarnos que hagamos público que agradecen muy reconocidos las pruebas de cariño y amistad que este vecindario ha tenido para con los portugueses y especialmente para los Covilhenses con motivo de su visita a esta Capital en las pasadas ferias.

Con gusto lo quedamos consignado y reiteramos a nuestros visitantes nuestro afectuado saludo.

Del momento

¡¡Viva la Coral Cáceres!!

Días de triunfo. Caras alegres. Música. Alegría de los que triunfaron y alegría en los que vieron triunfar.

Sevilla, Madrid, Badajoz... Sol de conquista que solo Extremadura sabe lucir. «¿No te acuerdas?» «Mañanita de San Juan» «¿Qué serenita cayó la nieve!» El espectador vé desfilando ante él la famosa roda de mozos, el guitarrico que se queja, el mszo que suspira, la reja que se entreabre, y la moza que sale al balcón, gallarga y majestuosa.

La fiera, herida de muerte, se revuelve e intenta escapar a las acometidas del miserable, que en la sombra (los miserables no trabajan más que en la sombra) disparan sobre ella.

Ya no hay gloria. Ya se hunde lentamente, con una lentitud trágica, aquella Coral extremeña que compitió con las mejores Corales de España.

Ya no ondea el pendón que los bravos muchachos cacereños supieron colocar en todos los sitios que actuaron.

Densos nubarrones acechan las glorias pasadas. Desilusión. Las filas desfallecen. Abandono. Huida a la desbandada. Cobardía en los que huyen y más cobardía en los que los hacen huir. El enemigo se crece, ataca a fondo, y el desaliento impera en nuestras filas.

¡Tragedias de la vida! ¡Fatalidades del destino! Un jefe hace entrega de su mando y capitula. No hay posibilidad de evasión. El «enemigo» ha abierto un fuego verdaderamente mortífero. Es necesario huir, pero pese a todo he de dar un ¡¡Viva la Coral Cáceres!!

¿Quién será tan salvaje que deje morir la Coral? ¿Dónde hay un grupo artístico que pueda decentemente sustituirla? ¿Quién se unirá a ese enemigo que nos tirotea y que está dispuesto a hundirnos? Yo no diré lo que Jesús cuando aquello de «el que esté libre de pecado que arroje la primera piedra», nó, pero si he de decirlo, «el que tenga vergüenza que no se una a esa serie de salvajes despreocupados con pinta de señoritos bien que no hacen sino destrozar la sociedad, por exceso de cultura».

Y a estos, a los verdaderos coralistas, a estos jóvenes muchachos que, robándole unas horas a esas ilusiones que la vida a las edades que tenemos nos dá, asistan con puntualidad, cante con ilusión, y que las notas de nuestros romances, viejos y gloriosos como nuestra patria chica, llegue al corazón del oyente.

Y ahora, gloria a los que murieron, y gloria también (que le vamos a hacer) a los que, renegando del placer de luchar, por la cobardía de huir, desertaron de nuestras filas.

RO-DI-HUR-CA

Instituto Veterinario Nacional S. A.

Madrid CÁCERES Barcelona

Despacho y Laboratorio: Avenida de Alejandro Lerroux. Teléfono, 478.—CÁCERES

Suero contra la peste del cerdo, «BUFFALO».—Virus pestoso, «INSTITUTO» Bacterina porcina mixta, «INSTITUTO».—Suero contra la Septicemia, «INSTITUTO».—Sueros, vacunas, Mal Rojo, Carbanco, etc.,

La mayor garantía científica: INSTITUTO VETERINARIO NACIONAL S. A.

La Reforma de la Ley de Jurados Mixtos

(CONCLUSION)

Podríamos citar el caso de un maquinista de imprenta al que el Jurado Mixto ha reconocido la culpa de un trabajo estropeado condenándole a abonar su importe. Pues bien: el obrero ha seguido trabajando, y el Juzgado encargado de la exacción por la vía de apremio no ha podido hacer efectivo el importe, por alegar el obrero la insolvencia. ¡Y cuando esto alegaba percibía un jornal de cien pesetas semanales, poco menos que un jefe de Negociado, al que la ley no estima en ningún momento insolvente!

Otro de los defectos de la Ley está en la designación de presidentes y vicepresidentes cuando no hay unidad en las representaciones patronal y obrera. Se deja al arbitrio ministerial, que no otra cosa representan las temas de aquéllos y la del delegado de Trabajo, produciéndose una serie de presidentes ineptos, creados al amparo del favor político, que quitan toda eficacia a las garantías que quiere ofrecer la ley. Cuando la unanimidad existe, justo es que los que han de ser administrados sufran los efectos de la buena o mala actuación del administrador. Pero no existiendo ese mútuo acuerdo entre los intereses en pugna, justo es que se reglamente la designación con aquellos requisitos que sean una garantía para el cumplimiento de la ley.

Máxima autoridad y no menor responsabilidad para los presidentes y vicepresidentes. Debe llegarse en las conciliaciones incluso al arbitraje. No basta con que un patrono o un obrero no se conformen para que asuntos claros, diáfanos, vayan a juicio, y que después sean recurridos ante el Ministerio, sólo por el

deseo de retrasar la solución de un asunto que, en realidad, no ha debido ser llevado a la resolución del Jurado. Bastaría la aplicación de sanciones prácticas, efectivas, para el que litigue temerariamente: al insolvente, con multas, y al insolvente, con prisión.

En cuanto a la confección de las bases de trabajo, debe establecerse para las dirimencias que los presidentes tengan que apoyarse en asesoramientos de carácter técnico, pudiéndose separar de una u otra propuesta, para que no se dé el caso de algunos acuerdos por dirimencia que son verdaderos absurdos que atentan contra la eficacia y el buen desarrollo de las industrias. La presidencia puede equivocarse, y para ello está el recurso ante la Superioridad; pero que, cuando resuelva, su decisión esté apoyada en razonamientos técnicos, que tengan la debida garantía para el patrono y el trabajador.

Todas las entidades patronales hemos acudido a la información pública abierta por la Comisión; pero precisa que sea conocido el resultado de la información y la propuesta a que haya dado motivo, para, con su conocimiento, aún poder hacernos nuevas observaciones que repercutan en bien de la reforma de la ley y en la mayor eficacia para su aplicación.

No es la desaparición de la ley lo que queremos los patronos. Lo que deseamos es que deje de ser la de Jurados mixtos la ley del embudo. Queremos cumplir con nuestro deber, pero deseamos que estén siempre, en todo momento, salvaguardados nuestros derechos. Por eso deseamos la reforma de la ley, en forma que no sea un arma en manos del obrero, sin el menor medio de defensa para el patrono.

La Casa

que no necesita

anunciarse

LAS MODAS de PARIS

Teléfono, 302

CÁCERES

En la Presidencia Visitas al señor Le- rroux

(Por teléfono)

Madrid, (4'30 t.)—El jefe del Gobierno señor Lerroux acudió a su despacho oficial manifestando a los periodistas que no tenía noticias interesantes que comunicárs.

Recibió la visita del Alto Comisario de España en Marruecos señor Rico Avello que le enseñó un índice de los asuntos que tiene que realizar durante su estancia en Madrid.

Después recibió una comisión de Guadalajara que le habló del paro obrero, solicitando el apoyo del Gobierno para resolver la crisis del trabajo.

Por último, recibió la visita del Subsecretario de Gobernación que le dio cuenta de los sucesos de Novalla.—Mencheta

Sebastián Marín Naure

Herrería, y Cerrajería
Reparación de automóviles y maquinaria en general.
Soldadura autógena
San Justo, 2. Teléfono, 239.
(Traveseras de Margallo)
CÁCERES

COLONIALES, LOZA
Y CRISTAL
MATERIAL ELECTRICO
Y DE RADIO

Sección de 0-95

José Meléndez

San Juan, 20. CÁCERES Tel. 87

Paris

Un incendio

(Por teléfono)

Madrid (4'30 t.)—Esta madrugada se produjo un formidable incendio en el muelle del sena que en pocos momentos tomó gran extensión, favorecido por el viento.

Se trabajó activamente para sofocar el fuego lo que se ha conseguido al medio día.

Ha resultado muerto un anciano de 75 años y hay once heridos graves.—Mencheta.

ALMACEN DE CEREALES

Paseo de la Estación F. C.

Teléfono, 153

COLONIALES

Plaza del Duque, 15.

Teléfono, 119. (Escritorio)

GABINO MURIEL POLO

Domicilio: Santa Clara, 8. Tel. 44.

Pescadería Extremeña

- Eulalio Vivas Hernández -

Especialidad en Pescados
de los mejores Puertos

Concepción, 8 Teléfono 484 Cáceres

En Gobernación No ha regresado el ministro

(Por teléfono)

Madrid, (1'30 t.)—El subsecretario de Gobernación recibió esta mañana a los periodistas a los que manifestó que no tenía nada de importancia que poder comunicarles y que las noticias que se recibían de los distintos puntos de España acusaban completa tranquilidad.

Dijo después que el señor Portela Valladares no había regresado de su viaje a Barcelona, ignorando si llegaría esta tarde.—Mencheta.

FABRICA DE GASEOSA

«LA EXTREMEÑA»

Ambrosio González

(ANTES CASTEL)

NARANJA Y LIMON NATURAL

Unicos refrescos higiénicos

Asunción La guerra del Chaco

(Por teléfono)

Madrid, (4'30 t.)

Las autoridades han manifestado que el Paraguay está dispuesto a cesar en las hostilidades para terminar la guerra del Chaco pero no permitirá que Bolivia continúe realizando gestiones diplomáticas encaminadas a conseguir lo que ha sido motivo del conflicto.—Mencheta.

Lea V. CÁCERES

Al hacer sus compras acuérdesese de

ALMACENES TERIO

LA CASA MEJOR SURTIDA

Plaza Mayor, 13, 15 y 17.

Teléfono, 320.

CÁCERES

T. Civantos Morales

PERITO INDUSTRIAL

Proyectos de Centrales, Líneas de Transporte eléctrico, Talleres etc
INSTALACIONES EN GENERAL

Especialidad en Luminotecnia (Alumbrado moderno)
ASESORAMIENTO TECNICO

San José, 1 CÁCERES Teléfono, 60

Después de un mitin Un muerto y varios heridos

(POR TELÉFONO)

Madrid, (1'30 t.)—Se reciben noticias de Zaragoza dando cuenta de que en el pueblo de Novalla se celebró un mitin organizado por Renovación Española haciendo uso de la palabra los señores Sierra Tomares y Goicoechea.

El acto que estuvo muy animado terminó sin el menor incidente, pero por la tarde elementos izquierdistas empezaron a manifestarse en actitud levantisca siendo necesaria la intervención de la Guardia civil.

A pesar de los esfuerzos realizados por mantener el orden nada pudo conseguirse y fueron inevitables algunos encuentros en los que se hicieron varios disparos resultando heridos dos individuos llamados Alfredo Sueco, y Jesús Vela, y muerto otro de significación socialista que se llama Pascual Magallot.

En otros encuentros resultaron ocho heridos más, de uno y otro bando.

Por fin la fuerza pública logró imponer el orden, habiéndose practicado diez y ocho detenciones.—Mencheta.

Comida íntima Los informadores de la Cámara y el señor Alba

(POR TELÉFONO)

Madrid, (4'30 t.)—En un restaurán céntrico de Madrid ha tenido lugar esta mediodía el banquete con que los informadores políticos del Congreso obsequiaban al presidente de la Cámara don Santiago Alba, correspondiendo al que recientemente les dió este.

Dado el carácter íntimo del acto no hubo discursos habiéndose durante la comida de los trabajos parlamentarios, comentándose las incidencias surgidas en algunos asuntos y refiriéndose varias anécdotas de otros tiempos.

Expuso el señor Alba que por la labor que tenían que realizar las actuales Cortes y los asuntos urgentes que habían de tratarse tendrían que durar las sesiones del Congreso hasta fines de Julio.

Habló también de su propósito de estudiar detenidamente y ver la manera de reglamentar la transmisión de noticias por las emisoras de radio de forma que no perjudiquen a la prensa diaria.—Mencheta.

Almacén de Hierros y Coloniales

Santos Pérez García

APARTADO DE CORREOS 39

Teléfono 286 CÁCERES

Los sucesos del Sábado

Un automóvil sin conductor, se estrella contra una casa

El sábado entre doce y doce y media de la mañana ocurrió en la calle Margallo de esta Capital, un suceso que milagrosamente no trajo fatales consecuencias.

A dicha hora estaba parado delante de las oficinas que en la calle de Margallo tiene establecidas el garage del Oeste, un automóvil del servicio público con matrícula de Badajoz.

Dentro del vehículo se encontraban tres o cuatro niños, a quien el conductor del coche había dejado

solos un momento mientras daba un recado en las oficinas antes mencionadas.

Una niña de diez y nueve meses de edad, que se hallaba en el asiento delantero, tuvo la mala ocurrencia de enredar con la palanca del freno, que al soltarse lanzó al coche por su solo peso, por la pendiente de la calle.

Entre el pavor del vecindario de la calle de Margallo que presentaba una catástrofe inminente, el automóvil, a gran velocidad y sin dirección fué a esrellarse contra la casa que hace esquina a la calle de Ríosverdes y por el impulso del choque se dirigió a la esquina de enfrente donde comienza la calle de Nidos.

Providencialmente las criaturitas no sufrieron el menor daño y todo quedó reducido al susto consiguiente y a algunas averías de escasa importancia en el coche.

ANTONIO LOPEZ

Artículos para aficionados

al Dibujo y Pintura

Galán y García Hernández, 13

Teléfono, núm. 336

CÁCERES

Café - Restaurant

Bar Americano

Conciertos todos los días: (Mañana, Tarde y Noche)

Servicio a la carta y cubierto Mariscos diariamente

Teléfono, n.º 64 Servicio rápido a domicilio

JAMEC

Manifestación de Duelo

Entierro de un ex Mi- nistro

(Por teléfono)

Madrid, (4'30 t.)—Esta mañana se ha verificado el entierro del ex Ministro señor Alvarado que falleció ayer.

Acudió numerosísimo público, constituyendo el acto una sentida manifestación de duelo.—Mencheta.

CALZADOS PEÑA

EXTENSO SURTIDO

Y BUENOS PRECIOS

BASILIO SÁNCHEZ

ALCÓN

Teléfono, 277.

GRAN ESTABLECIMIENTO

DE COLONIALES

JUAN AGUNDEZ

RODRIGUEZ

Ezponda, 7. Teléfono, 324.

CÁCERES

De Instrucción Pública

Las obras del

Teatro de la Opera

(Por Teléfono)

Madrid, 4'30 t.—Los in-

formadores políticos visi-

taron al ministro de In-

strucción Pública señor

Dualde que les manifestó

que se dedicaba a estudiar

la fórmula necesaria para

que puedan continuar y

terminarse las obras del

Teatro de la Opera.—Men-

cheta.

Almacenes Mirón

San Juan, 22

Muebles, Camas de metal niqueladas y plateadas. Loza, Cristal y otros muchos artículos.

Gran surtido en Alcobas, Comedores, Gabinetes y Despachos de todos los estilos.—Recomendamos estos Almacenes de VENANCIO MIRON por ser los más acreditados y surtidos.

Teléfono 426

Cáceres

Las hermanas Palmeño

Si las mujeres mandasen..

Así empieza la copla de la zarzuela del maestro Caballero «Gigantes y Cabezudos», como si el autor de la letra presagiara ya en aquellos tiempos lo que habría de ocurrir poco después.

Y efectivamente; las mujeres mandan hoy, no solo en la casa porque allí siempre mandaron, sino que su mano se extiende al foro, a la medicina, a la farmacia, a la oficina y por si fuese poco, mandan ya también en el toreo, a pie y a caballo.

¡Y como mandan señores.. y como castigan!

No es que sea nueva ni mucho menos esta afición del sexo débil por el arte de Cúcharas; ya en otros tiempos surgió la Reverte, la cuadrilla de señoritas toreras que capitaneaban Lolita y Angelita, y otras cuadrillas femeninas más. Lo que sí es nuevo, completamente nuevo, es el modo de ejecutar el toreo, la salsa, la alegría y el valor que le echan.

Por eso a muchos de esos *astros* presuntuosos y exigentes que imponen su capricho, siempre arbitrario, les va a salir un grano dentro de muy poco tiempo que van a pasar las *moras* para quitárselo de encima.

Se acabó el presumir, se acabó lo de torear corrida tras corrida sin hacer ni exponer nada, para embuchetar miles de duros a costa de la paciencia y el bolsillo del público; se acabó el engañar con *parones* ni posturitas después de pasar el peligro, porque vienen las mujeres toreando de verdad, sin trampa ni cartón y os echan a fuerza de valor. ¿No os dá vergüenza? Habíamos salido de las corridas de feria aburridos, decepcionados, asqueados de la desfachatez de los toreros, y esperábamos la actuación de las toreras con la esperanza del desquite y así sucedió con creces.

Nos divertimos, si señores, nos divertimos mucho y llegamos al entusiasmo al ver torear como mandan los cánones, y sentimos desprecio por los *zangan dungs* que las dos tardes anteriores pisotearon nuestra afición.

La señorita Santullano, que montó tres magníficas jacas camperas, demostró ser tan consumada jinete como excelente rejoneadora, consiguiendo con suma destreza colocar los rejonos siempre en lo alto del morrillo de los becerros siendo ovacionada en justicia.

Pero ahora viene lo bueno: Las hermanas Palmeño despacharon cuatro becerros de la misma procedencia que los anteriores, esto es, de don Juan Antonio Alvarez vecino de Trujillo y ustedes juzgarán su

labor por lo que les voy a contar, sin olvidarme de consignar antes que los becerros todos fueron bravísimos.

Las hermanas Palmeño que se llaman Amalia y Enriqueta, son dos chiquillas monisimas, atrayentes, simpáticas; una, morena, la otra rubia y tal vez, esto no lo sabemos, hijas del pueblo de Madrid. Pues bien, por aquello de que los últimos serán los primeros, vamos a hablar de la labor de Enriqueta sin que signifique desdoro para Amalia, primero porque como buenas hermanitas compartieron el éxito y segundo por no hacer interminable esta crónica. Bueno pues Enriqueta conoce todos los secretos del toreo y en la tarde del sábado, enloqueció a la concurrencia con su gracia torera y su arte por lo que fué incesantemente aclamada.

Con el capote toreado por verónicas, tan magistralmente, tan suave, mandando, templando y llevando al bichito tan toreado, que parecía ir preso en los vuelos del capotillo. Toreó por faroles, por chicuellini, de frente por detrás, rematando con medias verónicas ceñidísimas y claro está, las palmas echaban humo.

Con la muleta domina, manda, castiga; cuatro pases sentada en el estribo, otros de pecho, de rodillas, naturales, molinetes, cambiando la muleta por la

espalda, y el desideratum de la faena completa, colosal, finísima y torera sí, señorita Enriqueta muy torera, tan torera, que esto se saborea en contadísimas ocasiones y está dicho.

Finalmente, en la suerte suprema, entra a matar cerca, derecha, dobla la cintura sobre el pitón y sale limpiamente por el costillar. ¿Hay quien dé más?

Pues ésto hecho con la mar de salsa en sus dos novillos le valió que el público loco de entusiasmo le concediera las cuatro orejas, los dos rabos, y por darle, hasta una pata.

Este éxito motivó que fueran nuevamente contratadas para actuar ayer y el soberano llenó de bote en bote la plaza.

Amalia, muy valiente, consiguió las dos orejas y el rabo de su enemigo; pero Enriqueta tropezó con un becerro manso y huído que no fijaba, y al entrar a matar fué atropellada y pasó a la enfermería conmocionada por lo que se encargó de pasaporte al bicho, una jovencita que actuaba de sobresaliente haciéndolo con valor y acierto.

¿Con que el sexo débil, he? Pues prepárese el sexo fuerte que las mujeres mandan ya en el toreo también, y van a ser muchos los moños que quiten. ¡Y van a dar cada baño...!

DON PRUDENCIO.

Almacén de Coloniales
AZÚCARES ESTUCHADOS
Lubrificantes SILKOIL
Domingo Vela
CÁCERES

NOTA DEL MATADERO MUNICIPAL

El peso de los toros y novillos lidiados en nuestra plaza en las pasadas fiestas es el que a continuación detallamos por día y orden de lidia:

DIA 30 DE MAYO.

Primero.—277 kilos.
Segundo.—270 id.
Tercero.—305 id.
Cuarto.—280 id.
Quinto.—237 id.
Sexto.—270 id.
Total.—1639 kilos.

DIA 31.

Primero.—275 kilos.
Segundo.—273 id.
Tercero.—279 id.
Cuarto.—292 id.
Quinto.—274 id.
Sexto.—243 id.
Total.—1636 kilos.

DIA 1 DE JUNIO.

Por la mañana a puerta cerrada.

Primero.—227 kilos.
Segundo.—205.
Total.—432 kilos.

Por la tarde.

Primero.—154 kilos.
Segundo.—129 id.
Tercero.—157 id.
Cuarto.—136.
Quinto.—119 id.
Sexto.—112 id.
Total.—807 kilos.

DIA 2.

Primero.—127 kilos.
Segundo.—128 id.
Tercero.—112 id.
Cuarto.—106 id.
Total.—473 kilos.

SOMBREROS DE SEÑORA

ULTIMA MODA

Felisa García

Zapatería, 4 Cáceres

CALZADOS La Bota de Oro

LOS PREFERIDOS POR TODA PERSONA ELEGANTE

Pablo Iglesias, 30

CÁCERES

Después de la vista Azaña visita en la cárcel a los ex consejeros de la Generalidad

(Por Teléfono)

Madrid (1'30 t.)—Se ha sabido que el ex presidente del Consejo señor Azaña, acompañado de su esposa ha estado en la Cárcel Modelo para visitar al señor Companys y demás ex consejeros de la Generalidad.

La noticia está siendo muy comentada.—Mencheta.

RELOJERÍA

«EL CRONOMETRO»

CAPDEVIELLE - HIJO

Galán y G.^a Hernández, 17

CÁCERES

CRISTALES ZEISS Y

LUXTAL

Los mejores para conservar la vista.

Habana

El voto a la mujer y la reforma constitucional

(POR TELÉFONO)

Madrid, (1'30 t.)—El Gobierno ha celebrado un importante Consejo aprobando en principio la concesión del voto a la mujer y discutiendo ampliamente sobre el proyecto de Constitución provisional que reproduce en gran parte la Constitución de 1901.—Mencheta.

CAFE-BAR

Cerveza EL AGUILA en Bock

Mariscos diariamente

LUIS CASTAÑO

Moret, 7 Teléfono 197

CÁCERES

EN ROSALES

Homenaje a la Banda Municipal

(Por teléfono)

Madrid, (1'30 t.)—En la mañana de ayer tuvo lugar en el paseo de Rosales, ante una concurrencia numerosísima el acto Homenaje a la Banda Municipal madrileña con la cooperación de los coros y de los profesores de orquesta.

La Banda municipal, interpretó diversas composiciones dirigida por los maestros Benédicto, Alvarez Cantos, Luna, Serrano, Alonso, Guerrero y Rosillo.—Mencheta.

DEL MOMENTO EL TENIENTE BARDAXI

Dos años, el día 27 de Mayo se cumplieron, que en la plaza del pueblo de Zarza de Granadilla, como bueno, cumpliendo con su deber, cayó mortalmente herido el digno teniente de la Guardia civil—capitán por los méritos allí contraidos—Mariano Bardaxi Moreno Navarro, mi querido amigo.

Era el teniente Bardaxi un oficial de la Guardia civil; con ésto queda dicho todo. El título de oficial de la Guardia civil no necesita ni precisa de la atracción de sonoros abjetivos. Bardaxi—herosimo, inteligencia, honradez, bondad, puestas en servicio de la Patria, por cuya tranquilidad hizo ofrenda de su vida joven—era el prototipo de aquellos soldados gloriosos de antaño que dieron a la Guardia civil patente de inmortalidad.

Unos días antes, cuando nada podría presagiar la tragedia horrenda que le costó la vida, me había despedido de él en la puerta del cuartel de la Guardia civil, viéndole, como siempre, marchar contento y animoso allí donde la voz del deber y la obediencia le llamara. Nos estrechamos las manos y aún parece que conserva la mia el calor de la suya. ¡Fué la última vez que le vi con vida!

Era la madrugada del 26 de Mayo de 1933 cuando me llega la noticia de que al impedir la celebración de una capea—esa fiesta brutal, siempre teñida de sangre—en el pueblo de Zarza de Granadilla había resultado gravemente herido un oficial de la Guardia civil y que se encontraba en periodo agónico. ¡Bardaxi es—me dije—! Desgraciadamente, no tuve la dicha de ver rectificada mi suposición.

Sí; Mariano Bardaxi, el jefe de la Línea de Montánchez, había caído cuando cumplimentaba una or-

den del gobernador civil de la provincia. Los guardias que le acompañaban, hoy cabos, Egido y Vega, le habían defendido a fuego de fusil del furor inhumano de aquellos bárbaros que querían rematarle cobardemente.

Siempre vivirá en mi el recuerdo triste a aquellos días, que ante mis ojos llorosos pasaron como largo traje de dolor. En el Hospital de Plasencia, mientras en una cama agonizaba el mártir del deber, se requieren voluntarios que se preseten a una trasfusión de sangre. Se acepta el ofrecimiento espontáneo de tres caballeros: del marqués de Castronuevo y de los guardias civiles del puesto de Cáceres Pedro Benitez y Francisco Martín García. La ciencia ya llegó a su límite; no puede rebasarlo... Ya es Dios y Dios se lleva a su reino el alma del oficial valiente y caballero que en la agonía, cuando a su casa se acerca el coronel Fernández Mitjares, le dice sonriente, satisfecho de su suerte gloriosa: «Esto se acaba, mi coronel».

Después, tenía reservada la emoción más grande de mi vida. Montánchez reclama el cadáver... Mujeres y niños de los guardias esperan en la puerta de la casa cuartel el paso del cortejo... Y cuando éste dá frente a la mansión de la guardia civil, aquellos niños y aquellas mujeres hicieron ofrenda al cadáver de Mariano Bardaxi, de su teniente, de la más monumental de las coronas que en el féretro pendían; la de sus lágrimas.

En medio de tanta gente, acaso yo solo fuera el que supe apreciar el valor de aquel llanto, porque mejor que nadie sé la tragedia diaria de esos hogares, siempre predilectos de todos los dolores...

MANUEL MEDINA

Colegio-Residencia SADEL de Ayala

(Antes Colegio de S. Antonio dirigido por PP. Franciscanos)

Magnífico edificio de nueva planta con internado
1.^a Enseñanza Bachillerato Mecanografía
Dirección: Margallo, 12.—Teléfono 382

Una Asamblea El problema del trigo

(Por teléfono)

Madrid (1'30 t.)—Se celebró la Asamblea agrícola organizada por la matritense para tratar del problema del trigo.

Presidió el señor Gil Robles e hicieron uso de la palabra varios oradores que fueron muy aplaudidos.

Hizo el resumen el señor Gil Robles que prometió trasladar al Gobierno las distintas ideas expuestas pero indicando que todos tenían que ir viendo el mo-

do de ir resolviendo los problemas que se presenten evitando la intervención del Estado pues por ahora la misión y solución que el Estado pueda adoptar es que se retire el sobrante.

El acto terminó en medio del mayor entusiasmo y después se celebró un banquete.—Mencheta.

«LA MALLORQUINA» CONFITERÍA

Especialidad en Mazapán estilo Toledo y Yemas de San Jorge
Ezponda, 4 CÁCERES Tel. 264
Tip. Floriano.-Carrasco, 40

Vacune sus cerdos con productos **LEDERLE**

Depósito: Farmacia BOACIÑA. Pablo Iglesias, 27.—Cáceres

Evitará que la peste porcina y el mal rojo destruya sus piaras. LEDERLE es garantía. LEDERLE es eficacia. LEDERLE es seguridad.

